

# 10年前,她在火车站收养了嗓子有病的女孩 10年后,她希望在新年里给孩子找到亲生母亲

10年前,杜女士在火车站广场看到被遗弃的女孩。她悄悄收起女孩父母“无能力续养,很惭愧”的纸条,收养并治好了女孩的病。

昨天,杜女士找出那张纸条,走进郑州晚报,要给自己品学兼优、爱唱爱跳的“孙女”找寻失去将近10年的母爱。  
晚报记者 汪永森 文/图

## 不会说话的小女孩被遗弃

2002年9月,杜女士乘坐从信阳至商丘的客车,下午1点多来到了郑州。

当她路过郑州火车站广场时,发现一群人正围在中央,那里有个哭泣的小女孩。

小女孩两岁左右,眉清目秀,流下的泪水在脸上留下了道道泪痕。

杜女士上前问了几句,发现女孩不会说话,提供不出父母的任何信息。

火车站公安分局的杨警官到场后,杜女士表示自己在郑州做茶叶生意,愿意留下身份信息,暂时收养小女孩。

杨警官给她开具了证明材料,同意她暂时收养。

## 父母留下纸条说“很惭愧”

杜女士将女孩带回家,在给女孩洗澡时,发现女孩身上留下的纸条和照片。

纸条是女孩的亲生父母留下的,里边有女孩的生辰,并有“抛弃亲生女儿,很惭愧”的字样。

她把纸条和照片收好,藏了起来,决定好好照顾女孩的生活。

女孩嗓子有病,杜女士将女孩带到郑大一附院检查,发现只是小问题。

她给女孩起了新的名字,女孩的嗓子很快治好了,每天爱唱爱跳地闲不住。

杜女士试图从孩子口中找寻有关她父母的线索,都是一无所获。

## 求助晚报帮忙寻找亲生父母

昨天中午,杜女士带着女孩的资料走进晚报,她希望尽快帮孩子找到亲生父母。

她拿出女孩被遗弃时的照片,孩子扎两个发髻、头戴小花,白净的面庞上有浅浅的笑意。

而那张被收藏近10年的纸条上,潦草的字迹写着“找一位好心人收养这个嗓子有病的小女孩,家长无能力续养,抛弃亲生女儿,很惭愧,家长和小孩从内心感谢养育人,孩子出生1998年4月14日,日落西时”。

杜女士说,10年之内,纸条和照片很少示人,更怕被女孩看到。

这次鼓起勇气寻找孩子的父母,是不忍心让孩子的父母之爱长期缺失。



## 品学兼优的女孩不够开朗

杜女士将杨警官开的证明材料及女孩的奖状,都拿了出来。

女孩目前在郑州的一所小学上5年级,2010年获得“文化课进步学生”奖状,2011年获得“三好学生”奖状。

杜女士表示,女孩喜欢唱歌跳舞,

## 孩子偶尔也会要妈妈

杜女士收养小女孩,遭到过家人的反对,她也认为女孩终究是要回到自己的家。

“孩子问过我,怎么我这么大,她那么小,我就说我是奶奶。”杜女士说,女孩偶尔会向她要妈妈。

“我只能告诉孩子,爸爸妈妈长期出差在

嗓子并没有因为幼时的一场病受到影响。

“孩子比较好强,就是性格有点内向,有话只给我说。”她说。

她认为孩子回到亲生父母身边,会得到更多关爱和呵护,也会开朗一些。

外”。

放学的时候,看到同学们有父母接,而接自己的总是奶奶,孩子期待父母尽快出现。

如果你知道孩子的身世,如果你能够提供孩子父母的相关信息,请拨打本报热线96678联系。

# 弘扬恒亮精神,礼赞大爱医魂

昨天下午,由郑州市委宣传部、郑州市卫生局、郑州市文化广电新闻出版局主办。郑州人民医院承办的“大医精诚”——刘恒亮大型纪实诗歌朗诵会在郑州市铁路工人文化宫隆重举行。

“弘扬恒亮精神,礼赞大爱医魂”,一首首饱含真情的诗歌,表达了大家对刘恒亮精神的崇敬之情。

晚报记者 邢进 通讯员 潘黎黎

## 诗歌朗诵会彰显大医仁心

整台诗歌朗诵会分为济世篇、仁者篇、博爱篇三个章节,“让我们把时间往前追溯37年,豫东一个农村的普通家庭,一个孱弱的少年,望着病榻上奄奄一息的父亲,泪流满面……”一首感人的《序》拉开了整场诗歌朗诵会的序幕。

一首《请你用心听我说》让大家认识到这位20年如一日,工作兢兢业业的“飞人”;一首《以患者的名义》,让大家看到了这位视患者如亲人,急患者所急的“卫士”;一首《父子对话》,让大家理解了这位爱子深切,望子成龙的铮铮硬汉……

这些感人至深的诗歌,彰显了刘恒亮医者仁心的风范,朗诵者真情流露的表演,感动了在场的每一位观众。

## 20年如一日牢记为人民服务的宗旨

刘恒亮作为郑州市卫生系统优秀的学科带头人,20年如一日,一心扑在工作上。

用“行医者,要有一颗高尚的心”来要求自己,用“永远不吃病人一顿饭,不收病人一分钱的礼,不拿病人一个红包”的铁律来规范自己。

无论白天黑夜,刮风下雨,随叫随到,从不计较个人得失。

他刻苦钻研医学新知识,新业务,勇攀生命科学的高峰;他廉洁行医、关爱病人,以一个大爱之心履行着病人的利益高于一切的忠诚诺言。

20年来,他时刻牢记为人民服务的宗旨,对医疗卫生事业投入了全身心的专注和热情。

## 学习恒亮精神铸大医风范

郑州市卫生局党委委员,郑州人民医院院长周玉东说,刘恒亮彰显了新时代白衣战士平凡而伟大的形象,从他身上,可以看到新时期共产党员的风采。

举办这次大型纪实诗歌朗诵会,只在号召广大党员干部弘扬刘恒亮先进事迹,学习他爱岗敬业、执著追求、救死扶伤的奉献精神;学习他立足本职,无私奉献,为群众提供优质医疗服务的精神,学习他大胆探索、孜孜以求的进取精神;学习他刻苦钻研、勇于探索的学习精神;学习他以身作则、廉洁行医、淡泊名利的牺牲精神;学习他自觉抵制医疗行业不正之风、塑造廉洁正派白衣天使使良好形象的精神。



文化路店:61005777  
经七路店:63615777  
东明路店:66353377

欢迎读者向晚报提供新闻线索

## 今年香港高校继续在内地扩招

□晚报记者 张竞秋

今年,12所香港院校计划在内地招生,招生计划也将进一步增加。

据了解,去年,香港高校在内地录取新生1400多名,2010年扩招20%以上。今年,12所香港院校计划在内地招生。香港大学今年在内地招生计划预计达到350人,比2011年扩招50人,包括我省在内的各省市不设名额上限。香港理工大学计划内地招生280人左右,香港科技大学计划招150人,香港中文大学和香港教育学院的招生计划也有望增加。

此外,今年香港高校的学制发生了变化。一些面向内地自主招生的高校与内地学制接轨,将实施4年制。内地生若成功被香港高校录取,将不再需要一年的预科时间,在学习和生活上与本地生同步。

在内地招生的香港高校,报考方式一般分两种。一种是在提前批录取,纳入统招,考生填报志愿时正常报考;另一种则是独立报考,考生通过书面申请或网上申请的方式报名。

与去年一样,香港中文大学和香港城市大学仍纳入统招计划。香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学等其他香港高校则要独立报考,考生可通过该校网上系统提交申请或书面申请。

需要注意的是,从1月26日起,香港科技大学就已开始网上申请,想报考者可通过香港科大网上系统提交申请。香港大学书面申请截止日期为2012年4月30日,网上申请截止日期为6月15日。

## 红色手提袋里有一堆证件 失主当时就吓蒙了

□晚报记者 鲁燕

1月16日下午,在颍河路与桐柏路交叉口向西200米,出租车司机捡到一个红色手提袋,打开一看,里边有营业执照、身份证、组织机构代码证等一堆证件。

今年1月16日下午3点,绿东村街道信访办主任马杨,被一位出租车司机喊住,“说捡到一个红色手提包,由于急于出车,只好将东西交给了我,让我和失主联系。”

根据包里的线索,马杨通过114联系到失主所在的公司,找到了失主。失主陈先生赶来后,激动地说,因赶时间要到中原区国税局办事,乘坐出租车,下车后匆忙将红色手提袋忘在了出租车上,失主当时吓出了一身冷汗。他说,包要是真丢了,那这一两个月都要奔波在补办证件的路上,“这个年是过不好了。年底的很多业务都需要用到这些证件,好多事情都要耽误了。”

线索提供 王风生